

Μεσολόχι, Τρίτη 25 Σεπτεμβρίου 1822
Αγαπητέ πατριώτη

Είσαι ο πιο θαρραλέος ήρωας της Ελληνικής
επανάστασης για εμένα. Μάθαμε ότι ελευθερώσατε
την Τριπολιτσά από τους Τούρκους με τους
άντρες σου, είσασταν όλοι πολύ γενναίοι αλλά
περισσότερο εσύ. Σε θαυμάσω πάρα πολύ και
όλη αυτή η γενναιότητα σου έφερε την
επανάσταση στην Πελοπόννησο. Είσαι έξυπνος
για αυτό δεν έχεις χάσει καμία μάχη, τα
σκεύεσαι όλα με λεπτομέρειες. Μακάρι να φέρεις
την επανάσταση και στο Μεσολόχι. Σε
εμπιστευόμαστε όλοι. Ξέρουμε ότι θα κάνεις
το καλύτερο για την πατρίδα μας στην Ελλάδα
μας. Όπως στην μάχη στα Δερβενάκια σου
κατάφεραν να σώσουν τους Τούρκους
έτσι ελπίζουμε να το κάνεις και τώρα για να
έχουμε μια ελεύθερη πατρίδα μια ελεύθερη
Ελλάδα. Σε εμπιστευόμαστε όλοι.

Με θαυμασμό,
Katerina M.

Τριπολιτσα

25 Ιουνίου 1835

Αγαπητέ Θεόδωρε Κολοκοτρώνη

Γέρο του Μοριά

Σου γράφω αυτό το γράμμα για να εκφράσω τον θαυμασμό για την γενναίωση και την στρατηγική σφύρα που σας χαρακτηρίζει και ενέμπνευσε τόσους Έλληνες.

Νικές σε στρατιωτικές επιχειρήσεις όπως την μάχη στο Βολιπέτσι, την άλωση της Τριπολιτσάς και την καταστροφή της στρασίας του Αραμάλη στα Δερβενάκια διέσωσαν την επανάσταση στην Πελοπόννησο.

Υπάρξατε σπουδαίος αναρχηγός αφού κάνατε τους στρατιώτες σας να πιστέψουν στο δίκαιο και να ονειρευτούν μια Ελλάδα ελεύθερη. Σας ακολούθησαν με αφοσίωση αφού πριν από κάθε μάχη τους φώναζατε ότι "σήμερα γεννηθήκαμε και θα πεθάνουμε για το καλό της Ελλάδας" καλώντας τους όλους να πολεμήσουν με θένος. Πολλοί ομολογούν ότι η ελευθερία της Πελοποννήσου οφείλεται σε εσένα. Τα λόγια σου "ούτε κλαδιά να μας κόψεις, ούτε τα δέντρα, ούτε τα σπίτια που μας έκαψες εμείς δεν θα σε προσκυνήσουμε. Μόνο ένας Έλληνας να μείνει εμείς θα πολεμάμε. Και μην νομίζεις ότι την γη μας θα την κάνεις δική σου." έχουν χαραχτεί στις καρδιές μας και μας θυμίζουν ότι πρέπει να πολεμάμε για τις αξίες της ελευθερίας.

Με σεβασμό

LYDIA K.

Τριπολιτσα, Σάββατο 15 Απριλίου 1827

Θαυμάστει ήρωα Χαράϊσκακη,
σου χράιρω αυτή την επισταθή για να σε ευχαριστήσω
για όλες τις μάχες και δράσεις που έχεις κάνει για
να προστατεύσεις και να ελευθερώσεις την Ελλάδα.
Εγώ είμαι περήφανη για εσείς! Μεγάλες μάχες
μικρές μάχες νικητές και χαμένοι. Είμαι πραγματικά
ενθουσιασμένη και πολύ χαρούμενη για την νίκη
σας στην ορεινή Αράχθω! Κι όμως τα καταφέρατε
νικήσατε τον πολυάριθμο στρατό των Τούρκων.
Η στυλωμένη Ελλάδα θα ελευθερωθεί ξανά
και τότε θα κάνουμε ένα χλέντζι μεγάλο για να
σας ευχαριστήσουμε. Μακάρι να είχα το θάρρος, τη
τόλμη και την δύναμη που έχεις. Είσαι ο αγαπημένος
μου οπλαρχηγός. Αν μπορούσα θα ερχόμουν να πολεμήσω
κι εγώ μαζί σου αλλά δεν μπορώ!

Με σεβασμό,
MARIA M.

Τριπόλη, Τρίτη 13 Ιουλίου 1834

Αξιότιμη κ. Μπουμπουλίνα

Σας σέβηνω αυτήν την επιστολή για να σας εκφράσω τον θαυμάσιό μου απέναντι στο πρόσωπό σας. Η καταγωγή η κίνη γλωσσικά που πήρε μέρος στον αγώνα και πλέον κατέχει τον τίτλο του «Ναυάρχου». Ήταν πολύ ευγενικό εκμέρους σας να δώσετε όλη σας την περιουσία για να πραγματοποιηθεί η πράξη για τον αγώνα. Δεν δειλιάσατε στιγμή ούτε εσείς ούτε τα παιδιά σας και πολεμήσατε σκληρά μέχρι την τελευταία στιγμή. Ήρασαν δίκαια κατά την διάρκεια όλου του αγώνα και δώσατε όλη σας την περιουσία για να συκρητήσετε τα πάντα αλλά πολλοί δεν το εκτίμησαν. Θέλω να σας πω ότι σας θαυμάζω πάρα πολύ. Ήξερε δώσει καλό και σωστό παράδειγμα σε όλους τους ανθρώπους. Ήλπιζε κάποιο μέρα να σε συναντήσω ώστε να μου πεις ακριβώς τι έγινε στον μεγάλο αγώνα.

Με μεγάλο σεβασμό
ΝΙΚΟΛΙΑ Μ.

Αλαμάν, Τρίτη 10 Νοέμβρη 1911

Αγιο θαύμαστε, Κολοκοτριών

Σου γράφω αυτό το γράμμα για να σου πω
ότι σε θαυμάζω πολύ. Οι μάχες που έχεις δώσει
ήταν επικές. Ο λαός σε υποστηρίζει στο έτακρο, πιστεύουν
ότι εσύ θα μας θυτρώσεις. Εσύ και μόνον εσύ, εσύ
είσαι ο ηρώας μας. Σε υποστηρίζουμε να το ζήρας
Ετούτη την σαφήν Τυρκικά Στρατεύματα σκοτώνουν αθώους
ανθρώπους μέσα στα ίδια τους τα σπίτια, και εγώ...
εγώ ετούτη την σαφήν δακρύζω, κλάω, κυρλιάζω με την
αδικία. Αλλά με εσύ το αλλότρε αυτό έχεις δώσει μάχες
απιστευτές. Έχεις γίνει ο ηρώας μας όλα τα παιδιά σε
θαυμάζουν όχι μόνο παιδιά αλλά και μεγάλοι.
Εάν μου απαντήσεις σε αυτό το γράμμα θα είμαι
πολύ χαρούμενη. Εάν γυρίσει και ο μπαμπάς μου σως
και αβλαβής θα είμαι το πιο χαράμενο παιδί στη γη.
Ο μπαμπάς μου έχει φύγει για να αντισταθεί στον
Οθωμανικό Σουλ όπως εσύ. Δεν έχουμε επικοινωνήσει καθό-
λου μαζί, και έχω ανυποχίσει σου αλλά ελπίζω να
είναι καλά. Μου είχε υποσχεθεί ότι όταν γυρίσει θα είναι
όλα καλύτερα. Όλοι αυτό ελπίζουν...

Με εκτίμηση.

Vivian L

Τριπολιτσά, 3 Απριλίου / 1833 33

Αξιότιμο κύριο Κοινοβουλευτή,
σου στέλνω αυτήν την επιστολή για να ευχαριστήσω τον θαυμάσιο μου προς εσάς, καθώς βοηθήσατε ουδέποτε στην ανελιξία της πατρίδας μου και συμβάλατε αποφασιστικά στην ύψωση της Τριπολιτσάς. Με τις ευχές σας δείχνετε ευστοχία και σεβασμό απέναντι στην Ήλιούδα, οπότε μου εσάν εσσομαγωγής σας, πράγμα που σας κάνει ήρωα μπροστά στα μάτια όληων εσων Ήλιήτων αγωνιστών. Αυτός είναι και ο κύριος λόγος για τον οποίο σας θαυμάζω. Όσοι οι Ήλιήτες σας ευγνωμονούν για όσα μάνατε. Έτσι κι εγώ σας στέλνω το γράμμα αυτό για να σας ευχαριστήσω ει μέρους όλης μου της οικογένειας. Θαυμάζω τον τρόπο με τον οποίο σεβαστήκατε και έμασσε κερήφάνοι που όσος άνθρωπος σαν κι εσάς δεν δάξει από του μέρη μας. Δας σφειλούμε νοήτα!

Με σεβασμό
CHARA K.

Αθήνα, Τετάρτη 18 Νοεμβρίου 1826

Αγαπητέ Γεώργιε Καραϊσκάκη,
Σας γράφω αυτην την επιστολή για να σας ευχαριστώ του θαυ-
μασφό. Συγκεκριμένα θα σας μιλήσω για την μάχη στην Ορεινή Α-
ράχωβα στην οποία πήρατε μέρος και ήσαν ο βασικός στρατηγός.
Εσείς και το στρατεύμα σας πολεμήσατε γενναία ενάντια στους σπρσιώτες
του Μουσταφάη Αη' ου ζέρω η μάχη είχε πολλές δυσκολίες που έπρε-
πε να αντιμετωπίσετε όπως η πείνα, ο πολυαριθμος στρατός των Οθω-
μανών αλλά εσείς πορεύη' κατόρθωσθη' ηταν εξαθλιωτική, καταφέρατε
να δώσετε δύναμη στους σπρσιώτες σας, να τιν τα ποιρατήσουν. Η μά-
χη αυτη για εμένα είναι προσωπικά η πιο σημαντική καθώς στην Αράχω-
βα είναι το σπίτι μου από το οποίο αναμίστηκα να φύγω διαστικά
τόρω της κατάστασης. Όπως η οικογένεια μου είναι ακόμη εκεί καθώς
δεν κατάφερε να διαφύγει και εύχομαι να είναι καλά. Αυτά ήθελα να
σας πω, εύχομαι να είστε υγιής καθώς με την βοήθεια σας η
Αράχωβα ελευθερώθηκε.

Με σεβασμό,
CHRYSIA K

Μαγούλιενα, Τρίτη 26 Μάρτη 1824

Αξιότιμη, οπλαρχηγέ Θεόδωρε Κολλοκωριώνη,
σας στέλνω αυτό το γραμμά για να σας δείξω
τον θαυμασμό μου προς όλα τα κατορθώματά
σας, τον ηρωισμό σας και φυσικά την ανδρεία και
τον φόβο που σπέρνετε στους Τούρκους, που βρίσκονται
στον δρόμο σας και θέλουν να σας σταματήσουν.
Είστε πρόσωπο για όλους τους επαναστάτες και
όλοι οι Έλληνες πολίτες, σας σεβονται και σας
εκταμούν. απ' τα βάθη της καρδιάς τους. Ακόμη
θα ήθελα να σας μοιάσω και να γίνω κι εγώ
άξιος σαν κι εσάς, τον αντάξιο να πολεμά τους
εχθρούς, οπλαρχηγό, προκειμένου όταν μεγαλώσω
να υπερασπιστώ κι εγώ τα πατρία εδάφη όπως
κάνετε εσείς τώρα. Επιπλέον δεν θα ήσαν περιτ-
τό να σας πω πως εκπλησσομαι κάθε φορά με τον
τρόπο που διαχειρίζεστε τα γεγονότα και τον τρόπο
με τον οποίο θα κινηθήτε στη μάχη. Τέλος θα
ήθελα να σας ευχθώ τα καλύτερα για οποιοδήποτε
πολεμικό γεγονός τύχει να βρεθείτε.

Τα σέβη μου
ΗΛΕΚΤΡΑ Η.

Τ. Τριπολιτσά, Τρίτη 5 Φεβρουαρίου 1822

Αγαπητέ κε Θεόδωρε Κολοκοτρώνη,

Από όλους τους ήρωες του 1821, είστε ο αγαπημένος μου. Με είχε εντυπωσιάσει ο ερόπος που καταφέρνατε να επιφυλάγινατε τους στρατιώτες σας ακόμη και στις πιο δύσκολες στιγμές, όταν αυτά ήταν απειλημένοι και αποδεκατισμένοι από τις κακουχίες. Τους φερόθηκα με ανθρώπινα και συμπαθή και όχι σαν στρατηγούς που απαιτείσαν τη νίκη με ψυχρές υποσχέσεις.

Ιδιαίτερη ήταν η μάχη των Λερωνικών στις 23 Σεπτεμβρίου 1821. Δεν αρπάζατε χιλιάδες στρατιώτες για την νίκη, αλλά σωστή οργάνωση. Εκμεταλλεύατε τις κυριές ανωτοχές της εποχής, την γεωγραφία του τόπου, καθώς διακρίνατε τις δυνάμεις των Ελλήνων σας ανθρώπων, αλλά και του εχθρού. Καταφέρατε να εξορθλώσετε τη στρατιά του Αράλκωτη και να τους εγκλωβίσετε στην αρχαϊκή πεδιάδα ανάμεσα σε δύο πυρά, χάρις την εξυπνάδα σας και τα στρατηγικά σας κόλπα.

Είστε ο κύριος ανωταρχός και οργανωτής που έφερε την ανεξαρτησία στην Πατρίδα, αλλά εξασφάλισατε την ελευθερία και

στην Νέοτερη Ελλάδα. Είμαι πολύ περήφανη για εσάς!

Με εκτίμηση,
GEORGIANNA L.